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Вопрос 1
   1 вариант
   Коксующийся уголь 

добывается в 
бассейнах:

А. Канско-Ачинском и 
Кузбассе

Б. Кузбассе  и 
Печорском

В. Печорском и 
Канско-Ачинском

2 вариант
   Большая часть 

природного газа 
России добывается в 
природной зоне:

А. тундры
Б. тайги
В. смешанных лесов



Вопрос 2
   1 вариант
   Наиболее крупные 

запасы 
гидроэнергии 
сосредоточены:

А. в Поволжье
Б. в Западной Сибири
В. В Восточной Сибири

2 вариант
   В самых отдаленных  

и дефицитных по 
топливу районах 
наиболее 
целесообразно 
строить 
электростанции:

А. тепловые
Б. атомные
В. гидравлические



Вопрос 3
   1 вариант
   Ведущее место в 

России по добыче 
угля, нефти и газа 
занимает:

А. Поволжье и Урал
Б. Восточная Сибирь
В. Западная Сибирь

2 вариант
   Наиболее 

распространенны
й тип 
электростанций в 
России:

А. ГЭС
Б. АЭС
В. ТЭС



Вопрос 4
   1 вариант
   Основными формами 

организации 
производства в 
машиностроении 
являются:

А. концентрация и 
специализация

Б. специализация и 
кооперирование

Г. кооперирование и 
комбинирование

2 вариант
   Наиболее крупные 

автомобильные 
заводы России 
находятся:

А. в Центральной России и 
Поволжье

Б. в Поволжье и на Урале
В. в Западной Сибири и 

Центральной России 



Вопрос 5
   1 вариант
   Центрами тяжелого 

машиностроения в 
России являются:

А. Нижний Новгород и 
Ярославль

Б. Тольятти и Нижний 
Новгород 

В. Екатеринбург и 
Новокузнецк 

2 вариант
   

Машиностроительны
е заводы 
расположены:

А. во всех экономических 
районах

Б. только на западе 
России

В. в основном в 
Центральной России



Вопрос 6
   1 вариант
   Основные запасы 

горно-химического 
сырья 
сосредоточены:

А. на Урале и Кольском п-
ве

Б. на Кольском п-ве и 
Северном Кавказе

В. на Северном Кавказе и 
Урале

2 вариант
   Главными районами 

производства 
полимерных 
материалов в России 
являются:

А. Европейский Север и 
Центральная Россия

Б. Центральная Россия и 
Поволжье

В. Поволжье и 
Европейский Север 



Вопрос 7
   1 вариант
   Главным 

источником 
древесины 
являются леса:

А. широколиственные
Б. смешанные
В. хвойные

2 вариант
   Наиболее 

перспективным 
районом для 
развития лесного 
комплекса 
является:

А. Западная Сибирь 
Б. Восточная Сибирь
В. Дальний Восток



Вопрос 8
   1 вариант
   Авиационная 

промышленность 
в России 
сосредоточена:

А. на Дальнем Востоке
Б. в Азиатской части 

России
В. в Европейской части 

страны

2 вариант
   Самым крупным 

центром военного 
судостроения 
является:

А. Мурманск
Б. Санкт-Петербург
В. Архангельск



Вопрос 9
   1 вариант
   В состав 

химической 
промышленности 
входит 
производство:

А. бумаги и кислот
Б. минеральных 

удобрений и кислот
В. минеральных 

удобрений и 
целлюлозы

2 вариант
   Из отраслей 

лесного 
комплекса на 
потребителя 
ориентировано 
производство:

А. фанеры
Б. картона
В. мебели



Вопрос 10
   1 вариант
   Наиболее дорогим 

с точки зрения 
себестоимости 
перевозок 
является 
транспорт:

А. железнодорожный
Б. автомобильный
В. авиационный

2 вариант
 Наиболее дешевым 

с точки зрения 
себестоимости 
перевозок 
является 
транспорт:

А. морской
Б. железнодорожный 
В. автомобильный



Вопрос 11
 1 вариант
   Из Москвы по 

железной дороге 
нельзя доехать:

А. до Якутска и 
Магадана

Б. до Магадана и 
Владивостока

В. до Владивостока и 
Сыктывкара

2 вариант
 Из Москвы по 

железной дороге 
можно доехать :

А. до Якутска и 
Магадана

Б. до Магадана и 
Владивостока

В. до Владивостока и 
Сыктывкара



Вопрос 12
 1 вариант
   От нефтяных 

месторождений 
Западной Сибири 
трубопроводы 
напрвлены в 
основном:

А. на север
Б. на юг
В. на запад

2 вариант
  От мест добычи 

природного газа в 
Западной Сибири 
газопроводы в 
основном 
направлены:

А. на восток
Б. на юг
В. на запад



Вопрос 13
 1 вариант
   Наименее густая 

сеть железных 
дорог в России 
свойственна:

А. югу Азиатской 
части

Б. северу Азиатской 
части

В. северу Европейской 
части

2 вариант
 Наиболее густая 

сеть железных 
дорог в России 
свойственна :

А. Европейской части
Б. югу Азиатской 

части
В. северу Азиатской 

части



Вопрос 14
 1 вариант
   Незамерзающим 

морским портом в 
России является:

А. Архангельск
Б. Санкт-Петербург
В. Калининград

2 вариант
   Главным лесным 

портом России 
является:

А. Находка
Б. Мурманск
В. Архангельск



Вопрос 15
 1 вариант
   Достоинствами 

автомобильного 
транспорта 
являются:

А. высокий 
грузооборот и 
мобильность

Б. универсальность и 
экологичность

В. мобильность и 
универсальность

2 вариант
   Недостатками 

речного 
транспорта 
являются:

А. низкая 
грузоподъемность

Б. зависимость от 
природных условий

В. высокая 
себестоимость 
перевозок



Вопрос 16
 1 вариант
   Угли Кузбасса не 

вполне 
конкурентноспособн
ы на мировом 
рынке:

А. из-за высокой 
стоимости 
транспортировки

Б. из-за низкого качества
В. из-за высокой 

себестоимости добычи

2 вариант
   Уголь, поступающий 

на экспорт из России 
в Японию, 
добывается в 
бассейне:

А. Южно-Якутском
Б. Кузнецком
В. Донецком



Вопрос 17
 1 вариант
 При размещении 

металлургических 
комбинатов полного 
цикла важна прежде 
всего близость:

А. потребителя и 
источников энергии

Б. источников сырья и 
воды

В. источников топлива и 
сырья

2 вариант
   К местам дешевой 

электроэнергии 
тяготеет 
производство:

А. алюминия
Б. никеля и кобальта
В. марганца и магния



Вопрос 18
 1 вариант
   Основные 

продукты цветной 
металлургии:

А. медь и алюминий
Б. сталь и бронза
В. железо и медь

2 вариант
 Основные 

продукты черной 
металлургии :

А. алюминий и сталь
Б. сталь и чугун
В. чугун и алюминий



Вопрос 19
 1 вариант
  К лесоизбыточным 

территориям 
России относятся:

А. Европейский Север 
и Северный Кавказ

Б. Северный Кавказ и 
Восточная Сибирь 

В. Восточная Сибирь и 
Европейский Север 

2 вариант
 В России находятся 

комодромы :

А. Капустин Яр и 
Байконур

Б. Плесецк и 
Свободный

В. Краснознаменск и 
Королев



Вопрос 20
   1 вариант
  Наиболее 

распространенны
е зерновые 
культуры:

А. пшеница и ячмень
Б. ячмень и кукуруза 
В. пшеница и кукуруза 

2 вариант
 Животные этого 

направления 
самые 
неприхотливые с 
точки зрения 
кормовой базы :

А. скотоводство
Б. свиноводство
В. птицеводство


